

# “职业圆谎客”粉墨登场

明码标价帮人撒谎,如果“借口”可以买卖,置诚信于何地?

家住南阳路的李女士近段时间很是郁闷,自己的丈夫跟别的女人好了,可帮凶竟是一些专门替人说谎的“圆谎一族”。记者几经周折终于联系上了号称“圆谎一族”从业第一人的李红军,据他讲,他们的工作范围非常广泛,从偷情谎、恋爱谎,到工作谎、生活谎,最高时一天有数百元的收入。对此,不少市民提出质疑,“圆谎一族”这种做法是在教唆人犯错,而专家更是指出,买卖“借口”是与目前社会大力提倡和建设的诚信体制相违背的。

□晚报记者 孙庆辉  
实习生 余维娟



## “圆谎族”成丈夫偷情帮凶

家住南阳路的李女士不久前向记者投诉,近段时间她很是郁闷,自己的丈夫跟别的女人好了,让她想不到的是,帮凶竟是一些专门替人说谎的“圆谎一族”。

据李女士介绍,自去年10月至今半年时间,丈夫经常夜不归宿。每次在她要发火质问丈夫时,总有丈夫的同事或朋友接过丈夫手中的电话,向她说明情况。在一周前,一个偶然的机会,她发现了丈夫的私情。追问之下,丈夫无奈交代了他向“圆谎一族”购买包月服务向她撒谎的事实。丈夫说只要向对方的卡里存钱,就会享受到各种撒谎、圆谎服务。每次出差、开会、商务考察、领导视察的谎言,都是“圆谎一族”编造的。这样既可消除她的疑虑,又方便跟情人约会。

称工作很有挑战性  
李女士向记者

者提供了让她铭记在心的一个联通手机号和一个小灵通号码。昨日,经过多次预约后,一位年轻人出现在记者面前。“我叫李红军,撒谎是我的工作,名字是不是谎话就不必问了吧。”

李红军自称是郑州市“圆谎一族”从业第一人。“‘你花钱,我帮你撒谎’,这是我们的口号。”李红军一再声称,他们干这行是在帮助别人,他们的工作其实也很具有挑战性,并不是每一个人都能做好。就像撒谎一样,要做到口上说谎,面不改色,眼神坚定,声调和肢体语言每一个细节都很关键。圆谎同样要思维敏捷,遇事能够泰然自若。

## 午夜时分生意最红火

李红军介绍,他原来在外地一家网站做“圆谎一族”,去年在郑州接了一单生意后,就开始在郑州发展。他现在手下有五六个人,分布在市区的不同位置,如果有客户需要到现场处理问题,就会通知最近的员工前去撒谎、圆谎,也有少数打电话就能蒙混过关的。

“这年头,谁不说点谎,

不过一般都能自圆其说。有些人不会说谎,又必须撒个谎,或者是撒了谎结果又露了馅,可又发生在深更半夜,总不好意思把朋友从梦里叫醒吧。因此,我们的工作一般是在午夜时分,再加有些感情方面的事,更不好意思让外人知道,所以我们就有了更多的业务。”

## 圆一次谎最低50元

关于收费,李红军说,由当事人的经济状况、社会地位,圆谎的难易程度、时间长短来决定,简单的撒谎,一般一次收费在50~100元。圆谎还分单次收费和长期服务两种,可以包一周或者一个月,在服务合同期内,定时前往固定地点,为客户撒谎或圆谎,一个月的费用大概在1000~1500元。

如果客户身价在百万元以上,或是单位的领导等,圆谎的起价就达到千元左右。如果对方离婚,或者单身、无业、正值更年期等,需要再额外加收费用。要是求助者是工薪阶层,费用最低为50元钱。

李红军称,如果当事人不愿露面,可以用信用卡付账,长期客户还可以享

受八折优惠。

## 感情出轨者为最大客户群

李红军介绍,“圆谎一族”主要是通过在一些网站论坛上面发帖子,偶尔也在闹市区贴一些小广告,介绍自己的业务。为了和客户联系方便,李红军有6部手机,每一单业务只用一个手机,防止穿帮。他会以打电话,发传真、电子邮件、短信等形式,为客户撒谎、圆谎。

感情出轨者是“圆谎一族”最大的客户群,帮助当事人向妻子或丈夫编造出合理的“谎言”。另外,就是帮助一些欠债人拖延还债时间,说得天衣无缝,让债主实在不忍心逼下去了。

## 专家称会破坏社会诚信

在记者随机进行的采访中,有七成市民对“圆谎一族”持否定态度,但也有人对此不以为然,认为从圆谎者的初衷来看是通过提供善意的谎言,让人们避免受到伤害。这个创意很新颖也很有市场,人们需要这项服务。

河南财经学院的王金山教授认为,日本早就有专门为有情人的男士圆谎的公司,派雇员假扮成客户的同事或朋友,向他的妻子提供出差的证明。这也是情人经济的一种形式。但撒谎就像一把双刃剑,在某些时候可以用来保护自己和别人,但同时也有可能伤害自己和他人。它虽然能避免一时的尴尬和窘境,却不能带来长久的信任。

市妇联的一位工作人员认为,诚实守信是中华民族的传统美德,如果连这一点都能拿去包装卖钱,还自称“新行业”和“新生事物”,简直就是突破了人类的道德底线,理应受到谴责。换位思考一下,当你发现你的孩子、你的爱人用谎言搪塞被你发觉时,你是什么感觉?

河南规范律师事务所的甘泽远律师认为,撒谎是道德层面的东西,善意的玩笑并不会带来法律问题。“但如果这些专业撒谎者因撒谎造成了严重的后果,就可能要承担民事和刑事责任。比如用于欺诈行为,并且因此造成严重后果,那么就可能涉嫌欺诈罪。”

《2006中高考命题解密》与06中高考考题惊人相似 每科轻易拔高6—30分

# 06清华北大状元自曝泄题内幕

## 事件来由

一套叫做《2007年高考命题解密》、《2007年中考试题解密》的中高考辅导书,最近在全国各地引发轰动与争议。

一方面,无数的考生与家长纷纷涌入当地新华书店疯狂抢购,由于一书难求,部分地区该书价值甚至炒到原价数倍以上。另一方面,部分教育界人士都持激烈的批评态度,认为参与该书编写的近百位编委中,有些人可能会直接参与今年的中高考命题工作,很可能涉及提前泄题,会破坏高考的权威性和公正性,因此强烈呼吁有关部门禁止该书的继续发行。

## 13道题直接命中 87道题相似

早在2006年中高考结束后,就有17人次在高考网上提出质疑,认为一套名为《2006中/高考命题解密》的考试资料中有多题与中、高考试题吻合,有悖公平竞争原则。随着2007年中高考的临近,该话题又重新浮出水面。

据传,《2006中高考命题解密》命中中考试题13道,类似题87道,猜中分值高达150分,而猜中各地中考试题的更是多不胜数。有关专家表示震惊:虽

然每年都会有人猜中中考试题,但最多也只是三、四道题,但猜中这么多题却是前所未有的。

## 北大、清华状元自曝泄题内幕

我早知道了 高考的命题范围!



清华大学唐亚楠

清华大学电子工程系唐亚楠“说实话,能走进清华除了老师的辅导和自己努力外,还得益于一套《命题解密》的考前猜题书。一模时我的成绩还和原来差不多,但是认真学习这套资料后,就明显感觉到一些常考易错题不再丢分了,看到了考题,就好像明白了老师的出题范围和用意一样!高考那天试卷发下来,我先从头到尾

浏览了一遍,然后我眼睛就直了,天!试卷上的题目感觉我以前都做过,很多题目都和我题源测试软件里的题相同或相似,尤其是最后几道分值比较高的解答题。出了考场爸妈扑上来问:‘丫头怎么样?’我说:‘试题我都做过!’分数出来——理科综合居然取得了前所未有的高分297分!”

## 提高了100多分



北京大学王云龙

北京大学光华管理学院本科系王云龙我的数学成绩一直都很好,但是语文和外语成绩就稍微差了一些,通过学习《2006高考命题解密》这套复习资料。数学成绩得到了提高,语文和外语成绩更是提高了近50分,使我可以走进北京大学——我的理想学校。

## 专家观点

### 猜中中高考试题完全有可能

有关专家对某些辅导书籍“猜题准”表示理解。北京教育考试院高考试卷评价专家范存智指出,“命题解密”高命中率完全可能!

首先,不排除编书人与命题人之间重合或信息“沟通”的可能性。如今年编写《2007中考试题解密》、《2007高考命题解密》的这么多特级教师中,很可能就有人直接参加2007年高考或中考的命题工作;

其次,考试大纲对考试内容和范围都做了明确划定,编书的专家通过把握命题的思路、范围、题型等,在特定的内容和范围内很可能出现猜题成功。特别是历史、地理等的科目,考试范围跑不出一本书,出现一模一样的试题都不足为奇!

北京市语文特级教师于树泉:我辅导作文题很谨慎,除了多年经验外必须结合命题趋势和社会现象分析作文

题,因为作文题得分差距很大,有的得25分,有的能得45分,猜中作文题能让总分提升10~20分。

教育部全国理科实验班数学教师周沛耕:“考前呀,考生提高水平已不可能了,最后的几天只能看点重点题。哪些是重点题呢,家长也懵,考生也拿不准。这个时候,就可以看命题解密,这么多专家提炼出的东西肯定比你自己的准。”

## 2007中高考快讯

### 《2007中高考命题解密》即日起在我省限量发售,发行比例:150:1

据了解,因政策和时间的原因为《2007中高考命题解密》资料和印刷有限,发行方法按150:1的发行比例,即150个考生才有一个能得到。

我省第一批只供应300套,郑州市仅在以下书店供应:省直新华书店一楼(花园路与纬二路交叉)、中原图书大厦一楼出口处(人民路丹尼斯对面)

急需的读者可拨打0371-60967835预订



特大喜讯:接到出版社通知,凡购买《2007中高考命题解密》者将会在5月底免费得到一套,《终极猜题卷》,该试卷为专家团最新心血之作。购买者一定要留下详细联系方式。